Sie können die QR Codes nützen um später wieder auf die neuste Version eines Gesetzestexts zu gelangen.

RS OGH 1986/10/15 30b564/86, 80b620/88, 10b674/90, 90bA341/93, 30b55/98d, 70b32/99b, 3Bkd4/01, 70b22

JUSLINE Entscheidung

② Veröffentlicht am 15.10.1986

Norm

ABGB §1175 K

Rechtssatz

Der Zusammenschluß mehrere Rechtsanwälte zu einer sogenannten Kanzleigemeinschaft stellt eine Gesellschaft bürgerlichen Rechts dar. Dabei sind die verschiedenartigsten Gestaltungen möglich.

Entscheidungstexte

• 3 Ob 564/86

Entscheidungstext OGH 15.10.1986 3 Ob 564/86

Veröff: WBI 1987,40

• 8 Ob 620/88

Entscheidungstext OGH 26.01.1989 8 Ob 620/88

Veröff: RdW 1989,189 = JBI 1989,383 = GesRZ 1989,152 (Thiery)

• 1 Ob 674/90

Entscheidungstext OGH 24.10.1990 1 Ob 674/90

nur: Der Zusammenschluß mehrere Rechtsanwälte zu einer sogenannten Kanzleigemeinschaft stellt eine Gesellschaft bürgerlichen Rechts dar. (T1)

Veröff: AnwBl 1991,118 = NZ 1992,107

• 9 ObA 341/93

Entscheidungstext OGH 02.02.1994 9 ObA 341/93

Vgl; Beisatz: Hier: Regiegemeinschaft (T2)

Beisatz: § 48 ASGG (T3)

• 3 Ob 55/98d

Entscheidungstext OGH 27.05.1998 3 Ob 55/98d

Veröff: SZ 71/95

• 7 Ob 32/99b

Entscheidungstext OGH 09.03.1999 7 Ob 32/99b

nur T1

• 3 Bkd 4/01

Entscheidungstext OGH 25.11.2002 3 Bkd 4/01

Vgl; Beis wie T2; Beisatz: Auch eine Regiegemeinschaft ist eine Gesellschaft bürgerlichen Rechts, weil es sich hier um mehrere Berufsgenossen zur gemeinsamen Förderung ihrer Betriebe durch Gemeinsamkeit des Lokales und Personals vereinigen. Dass diese Gesellschaft keine Erträgnisse erzielen kann, ist bedeutungslos, weil die Absicht zur Erreichung eines Betriebsgewinnes nicht Voraussetzung einer Gesellschaft bürgerlichen Rechts ist, sondern diese nur wirtschaftsfördernd sein muss. (T4)

• 7 Ob 221/14x

Entscheidungstext OGH 30.04.2015 7 Ob 221/14x

Beis wie T4

• 5 Ob 216/17a

Entscheidungstext OGH 13.02.2018 5 Ob 216/17a Vgl auch

Schlagworte

GesBR

European Case Law Identifier (ECLI)

ECLI:AT:OGH0002:1986:RS0022516

Im RIS seit

15.06.1997

Zuletzt aktualisiert am

28.03.2018

Quelle: Oberster Gerichtshof (und OLG, LG, BG) OGH, http://www.ogh.gv.at

© 2024 JUSLINE

 ${\tt JUSLINE @ ist\ eine\ Marke\ der\ ADVOKAT\ Unternehmensberatung\ Greiter\ \&\ Greiter\ GmbH.}$ ${\tt www.jusline.at}$